

જાન્યારી આંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 8 * Issue No. 296 * Date: 24.08.2022, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

દેશનાં ૬ રાજ્યોમાં ભારે વરસાદનું અલટ

મધ્યપ્રદેશ અને રાજસ્થાનમાં ભારે મેઘ ખાંગાં, ભોપાલમાં ૩૬ કલાક સતત વરસાદ વરસ્યો

મધ્યપ્રદેશમાં લગભગ ૫૦ ડેમ ઓવરફ્લો, અનેક જિલ્લાઓમાં રજા જાહેર

નવીદિલ્હી, તા. ૨૩
દેશના અનેક રાજ્યોમાં મેઘરાજાની બેટિંગ યથાવત છે. આ તરફ મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન, ઉત્તર પ્રદેશ, હિમાચલ પ્રદેશ અને બિહારમાં બે દિવસથી ભારે વરસાદ પડી રહ્યો છે. રાજસ્થાનમાં ૨૦૦ નાના-મોટા ડેમ ઓવરફ્લો થયા છે અને મધ્યપ્રદેશમાં લગભગ ૫૦ ડેમ ઓવરફ્લો છે. યુપીમાં ગંગા ખતરાના નિશાનથી ઉપર છે અને બિહારમાં ખતરાની નજીક છે. નોંધણિય છે કે, મધ્યપ્રદેશમાં સતત વરસાદને કારણે સ્થિતિ વધુ વણસી છે. હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર આગામી ચોવીસ કલાક ભારે વરસાદ પડી શકે છે

કારણે રાજધાની ભોપાલના ઘણા વિસ્તારો સાથેનો સંપર્ક તૂટી ગયો છે. આ સાથે ઘણા જિલ્લાઓમાં વરસાદનું રેડ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. હવામાન વિભાગે ભારે વરસાદની સંભાવનાને લઈને એલર્ટ જાહેર કર્યા બાદ ૧૧ જિલ્લાની શાળાઓમાં રજા જાહેર કરવામાં આવી છે. રાજ્યની તમામ મોટી નદીઓ તણાઈ રહી છે. તેમાં વધુ પાણી આવતાં દરવાજા ખોલવામાં આવ્યા છે. બીજી તરફ ભોપાલમાં અવિરત વરસાદને કારણે ૨૦૦થી વધુ વિસ્તારો અને કોલોનીઓમાં પાણી ભરાઈ ગયા છે.



વરસાદ નોંધાયો છે. કોટામાં ૨૦.૪૭ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. આંકડાઓની દ્રષ્ટિએ તે ૨૫.૮૦% વધુ છે. તમામ જિલ્લાઓમાં સરેરાશ કરતાં વધુ વરસાદ નોંધાયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૭૧૬ નાના-મોટા ડેમમાંથી ૨૦૦થી વધુ ડેમ પાણીની ઘટને કારણે ઓવરફ્લો થયા છે.

રાજધાની જયપુરની વાત કરીએ તો સિઝનના વરસાદનો ક્વોટા પૂરો થઈ ગયો છે. અહીં સિઝનમાં ૧૯.૭૮ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે, જ્યારે ૧૯.૭૮ ઈંચ વરસાદ પડ્યો છે. રાજસ્થાનમાં પણ આગામી ૨ દિવસ માટે એલર્ટ છે. ૨૩ ઓગસ્ટે ઉદયપુર, સિરોહી, પાલી, જાલોર, બાડમેર, જેસલમેરમાં વરસાદ માટે ઓરેન્જ એલર્ટ છે. ડુંગરપુર, રાજસમેર, નાગોર, જોધપુરમાં ભારે વરસાદનું યલો એલર્ટ છે. ૨૪ ઓગસ્ટે જેસલમેર, બાડમેર, જાલોર, જોધપુરમાં પણ યલો એલર્ટ છે. બિહારના ઘણા જિલ્લાઓમાં પહાડી વિસ્તારોમાં વરસાદના કારણે

નદીઓ વહેતી થઈ છે. નદીઓના કિનારે વસેલા ગામોને એલર્ટ આપવામાં આવ્યું છે. ઘણા જિલ્લાઓમાં ગંગા ખતરાના નિશાનની નજીક પહોંચી ગઈ છે. છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં પટના સહિત અનેક જિલ્લાઓમાં વરસાદના કારણે હવામાનમાં રાહત જોવા મળી છે. ૨૦ જિલ્લામાં ભારે વરસાદની ચેતવણી જાહેર કરવામાં આવી છે. આગામી ૨૪ કલાકમાં ભારે પવન અને વીજળીના ચમકારાની શક્યતા છે. હવામાન વિભાગે લોકોને સાવચેત રહેવા અને સાવચેત રહેવાની સલાહ આપી છે. ભારે વરસાદની સંભાવનાને ધ્યાનમાં રાખીને વહીવટીતંત્રે ભોપાલ, રતલામ, સાગર, વિદિશા, ઈન્દોર, ઉજ્જૈન, અગર-માલવા, નર્મદાપુરમ, દેવાસ, અશોકનગર

અને શિવપુરી જિલ્લામાં સરકીર અને ખાનગી શાળાઓમાં રજા જાહેર કરી છે. આગામી ૨૪ કલાકમાં અનેક જિલ્લાઓમાં ભારેથી અતિભારે વરસાદ પડશે. આ સાથે હવામાન વિભાગે ઉજ્જૈન ડિવિઝન અને રાજગઢ જિલ્લામાં ભારે વરસાદનું રેડ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. તેજસમથે, ગ્વાલિયર, નર્મદાપુરમ, ઈન્દોર અને ભોપાલ વિભાગના કેટલાક જિલ્લાઓમાં ભારે વરસાદ થઈ શકે છે. ચંબલ, સાગર અને જબલપુર વિભાગમાં પણ ભારે વરસાદ પડી શકે છે.

ઉપનદીઓમાં આવેલા પૂરને કારણે ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં પણ પાણી ભરાઈ ગયા છે. ભોપાલના કેરવા ડેમ, કાલિયાસોટ, વિદિશાના સાગર, અશોકનગરમાં રાજઘાટ ડેમના દરવાજા ખોલવામાં આવ્યા છે. બરગી ડેમના ૧૭, બરના ડેમના ૬ અને તવા ડેમના ૧૩ દરવાજા ખોલવામાં આવ્યા છે. આ સાથે જનર્મદા નીની જળસપાટીમાં વધારો થતાં ઈન્દિરા સાગર ડેમના ૧૨ અને ઓમકારેશ્વર ડેમના ૧૮ દરવાજા ખોલવામાં આવ્યા છે. વરસાદને કારણે નદીઓમાં ઉછળાણો આવ્યાં છે. નર્મદા, સંપૂર્ણપણે પ્રભાવિત થયો છે. સુખતવા પુલ પર પાણી આવવાને કારણે ભોપાલ-નાગપુર હાઈવે લગભગ ૨૪ કલાક બંધ છે. રાજ્યની તમામ મોટી નદીઓ અને તેની

ફડાણવીસ જૂથ અને શિન્દે જૂથના ધારાસભ્યો વચ્ચે ખેંચતાણ થવા લાગી

મુંબઈ, તા. ૨૩
મહારાષ્ટ્રમાં નવી સરકારના મંત્રીમંડળ વિસ્તરણને હજી મહિનો પણ થયો નથી ત્યાં વાદ-વિવાદ શરૂ થઈ ગયા છે. ફડાણવીસ જૂથ અને શિન્દે જૂથના ધારાસભ્યો વચ્ચે ખેંચતાણ થવા લાગી છે. મંત્રાલયોની વહેંચણી કહેવા માટે જ ૫૦-૫૦ ટકા કરવામાં આવી છે. નાણા અને ગૃહ આ બે મહત્વના મંત્રાલયો દેવેન્દ્ર ફડાણવીસે પોતાની પાસે રાખી લઈને પોતાનું વજન વધારી લીધું છે.



વર્તન કરી રહ્યા છે જાણ તેઓ સરકાર માત્ર કહવા પૂરતા મુખ્યમંત્રી છે. ચલાવી રહ્યા છે અને એકનાથ શિન્દે બજેટની ફાળવણીમાં પણ વિવાદ થયો

એકનાથ શિન્દે ઈચ્છે છે કે બીએમસીની ચૂંટણીમાં પણ ભાજપ અને શિન્દે જૂથ વચ્ચે ૫૦-૫૦ ટકા સીટ શેરિંગ રહે. ભાજપે તે માટે સ્પષ્ટ

ઈનકાર કરી દીધો છે. મહારાષ્ટ્ર ભાજપના અધ્યક્ષે તાજેતરમાં જાહેરમાં એવું કહ્યું કે મહારાષ્ટ્રના આગામી મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફડાણવીસે શિવસેનાના ૧૨ સાંસદો શિન્દે જૂથ સાથે ગયા છે. સમાચાર એવા છે કે ૨૦૨૪માં તેમની બેઠક પર ભાજપ પોતાના ઉમેદવાર ઊભા રાખવાનો છે. મતલબ ભાજપ હવે બાગી સાંસદોને હરાવશે. શિન્દે જૂથને ઉદ્ભવ ઠાકરે સામે બળવો કરીને કરેલી ભૂલનો અહેસાસ થવા લાગ્યો છે.

સુભારતી ટ્રસ્ટથી છેતરપીડીના મામલામાં કોંગ્રેસના પૂર્વ મંત્રી મનીષ વર્માને પાંચ વર્ષની સજા

દહેરાદુન, તા. ૨૩
સુભારતી ટ્રસ્ટમાં છેતરપીડીના મામલામાં આરોપી મનીષ વર્મા, પત્ની નીતુ વર્મા અને ભાઈ અચ્યો હતો તેમના પર આરોપ છે કે તેમણે ટ્રસ્ટને ૧૦૦ વીધા જમીન વેચવાનો અનુબંધ કર્યો હતો પરંતુ ઘટના પર જમીન ફક્ત ૩૩ વીધા જ જણાઈ આવી હતી આવામાં તેમના પર આરોપ લગાવવામાં આવ્યો હતો તેમણે લગભગ ૬૭ વીધા જમીનના દસ્તાવેજ ખોટા દર્શાવ્યા રહી ચુક્યા છે.

સુભારતી ટ્રસ્ટના ટ્રસ્ટીની ફરિયાદ પર મનીષ વર્મા, તેમની પત્ની અને ભાઈની વિરૂદ્ધ વર્ષ ૨૦૧૨માં કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો તેમના પર આરોપ છે કે તેમણે ટ્રસ્ટને ૧૦૦ વીધા જમીન વેચવાનો અનુબંધ કર્યો હતો પરંતુ ઘટના પર જમીન ફક્ત ૩૩ વીધા જ જણાઈ આવી હતી આવામાં તેમના પર આરોપ લગાવવામાં આવ્યો હતો તેમણે લગભગ ૬૭ વીધા જમીનના દસ્તાવેજ ખોટા દર્શાવ્યા રહી ચુક્યા છે. ૨૦૧૪માં આ મામલામાં આરોપી મનીષ વર્મા, તેમની પત્ની અને ભાઈની વિરૂદ્ધ વર્ષ ૨૦૧૨માં કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો તેમના પર આરોપ છે કે તેમણે ટ્રસ્ટને ૧૦૦ વીધા જમીન વેચવાનો અનુબંધ કર્યો હતો પરંતુ ઘટના પર જમીન ફક્ત ૩૩ વીધા જ જણાઈ આવી હતી આવામાં તેમના પર આરોપ લગાવવામાં આવ્યો હતો તેમણે લગભગ ૬૭ વીધા જમીનના દસ્તાવેજ ખોટા દર્શાવ્યા રહી ચુક્યા છે.

આરોપી પત્ર પણ દાખલ કરવામાં આવ્યું હતું આ દરમિયાન વાદીએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં આ કેસના તાકિદે વિચારણાની અપીલ કરી હતી આરોપ છે કે આ સુનાવણી દરમિયાન પ્રતિવાદી પક્ષ એટલે કે વર્મા પરિવાર કોર્ટમાં હાજર થયો ન હતો તેના માટે સુપ્રીમ કોર્ટે આદેશ આપ્યા હતાં કે વર્મા અને તેમની પત્ની અને ભાઈની જામીન રદ કરવાનો પ્રાર્થનાપત્ર કોર્ટમાં રજૂ કરે આ આદેશોના કમમાં જ એસીજેએમની કોર્ટે ૧૬ ઓગસ્ટનો આદેશ પસાર કર્યો હતો.

ફેબ્રુઆરીમાં તલાટીની પરીક્ષા લેવાશે અને એપ્રિલમાં પોસ્ટિંગ અપાશે: અરવિંદ કેજરીવાલ

ભાવનગરમાં સંવાદ કાર્યક્રમમાં કેજરીવાલે કહ્યું ભાવનગરના મહારાજા કૃષ્ણકુમારસિંહને ભારત રત્નથી નવાજવામાં આવે

ભાવનગર, તા. ૨૩
ભાવનગરમાં ઓડિટોરિયમ હોલમાં સંવાદ કાર્યક્રમમાં દિલ્હીનાં મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે જણાવ્યું હતું કે, ભાવનગરના મહારાજા કૃષ્ણકુમારસિંહને ભારત રત્નથી નવાજવામાં આવે. અમારી સરકાર બનાવો અમે જીઆઈએસના જવાનોને ૧ મહિનામાં તેમનો હક્ક અને ન્યાય આપીશું. ૨૦૧૮માં તલાટીની જાહેરાત નીકળી અને ૧૮૦૦ પોસ્ટ પર ૩૨ લાખ લોકોએ અરજી કરી પણ પરીક્ષા ન લેવાઈ. ૨૦૨૨માં પણ ફોર્મ મંગાવ્યા પણ પરીક્ષા લેવાઈ નથી. જે સરકાર ૫ વર્ષમાં પેપર નથી કરાવી શકતી એ સરકાર કેવી રીતે ચલાવશે. ડિસેમ્બરમાં અમારી સરકાર બનશે અને ફેબ્રુઆરીમાં તલાટીનું પેપર, એપ્રિલમાં પોસ્ટિંગ કરાશે. મેમાં ટેટ-૧ અને ટેટ-૨ની પરીક્ષા કરાશે અને ટીઈટી અને ટીએટી બન્નેની પરીક્ષા મેમાં કરાશે. જુલાઈમાં પરિણામ આવી જશે. જુલાઈમાં જે શિક્ષકોને ક્યા જિલ્લામાં પોસ્ટિંગ જોઈએ છે તે પૂછવામાં આવશે. ઓગસ્ટમાં તમામ પાલી જગ્યા પર ભરતી પ્રક્રિયા કરાશે અને ઓક્ટોબર સુધીમાં પોસ્ટિંગ અપાશે. કેજરીવાલે તાજેતરમાં ભારત સરકાર જે અગ્રનીવીરની ભરતીમાં ટેમ્પરરી

પોસ્ટથી ભરતી કરવા જઈ રહી છે, તેનો અમે વિરોધ કરીએ છીએ. સરકાર અમુક લોકોના લાભો-કરોડોના દેવા માફ કરે છે, પરંતુ આર્માઈસના માટે પેન્શનના પૈસા નથી તે શરમની બાબત છે. ભાવનગરમાં ફરી કેજરીવાલે જણાવ્યું હતું કે, જ્યાં સુધી ગુજરાતના યુવાનોને નોકરીઓ નહીં મળે ત્યાં સુધી અમારી સરકારમાં ૩ હજાર રૂપિયા બેરોજગારી ભથ્થું આપવામાં આવશે. એટલું જ નહીં, ૧૦ લાખ સરકારી નોકરી આપવાની કેજરીવાલે જાહેરાત કરી છે. આ ઉપરાંત પેપર લીક થવા અંગે કડક કાયદો બનાવવાની પણ કેજરીવાલે જાહેરાત કરી છે. મનીષ સિસોદિયાએ જણાવ્યું હતું કે, થોડા સમય પહેલા મને ગુજરાતમાં બોલાવ્યો હતો અને શિક્ષણમંત્રીના વિસ્તારમાં સરકારી સ્કૂલોની શું સ્થિતિ છે. જ્યારે આજે હું ચર્ચા કરતો હતો ત્યારે એ ભાઈએ મને કહ્યું કે સ્કૂલોની જેવી હાલત છે તેવીજ સ્થિતિ કોલેજોની પણ છે.

અહીંની આયુર્વેદિક કોલેજની મુલાકાત લઈ લેજો. ગુજરાતમાં નોકરીઓ તો છે પણ આપનાર કોઈ નથી. આવીજ સ્થિતિ દિલ્હીમાં હતી, પણ આમ આદમી પાર્ટીની સરકારે બન્યા બાદ અરવિંદ કેજરીવાલે કમાન સંભાળી અને નોકરી મળવા લાગી. તમે જે જોશ દર્શાવો છો, તેને રોકવા માટે કેન્દ્રની સરકાર સક્રિય વધારી રહી છે. મારી ગરદનની ચિંતા ના કરતા. મારી ગરદન ઉમાનદારના પગલે દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે ભાવનગરની મુલાકાતે આવ્યા છે, બોટાદના બરવાળાનો રોજીદ ગામની લઘુકાંડની ઘટનાના પગલે દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલે ભાવનગર દોડી આવી સર તક્ષસિંહ હોસ્પિટલમાં દાખલ લઘુકાંડના અસરગ્રસ્ત લોકોને મળ્યા હતા અને વિગતો મેળવી હતી. આ સમયે મીડિયા સમક્ષ દારૂબંધી અંગે સવાલ ઉઠાવી જણાવ્યું હતું કે, આમ આદમી પાર્ટી સત્તા પર આવશે એ દિવસે ગુજરાતમાં દારૂબંધી પરાઅર્થમાં પાલન થશે. આમ એક મહિનામાં બીજી વખત ભાવનગરની મુલાકાતે આવતા ભાવનગરનું રાજકારણ ગરમાયું હતું.

ભારત અને બ્રિટનના સંબંધોમાં પરિવર્તન લાવવા માંગુ છું: બ્રિટનના વડાપ્રધાન પદના ઉમેદવાર ઋષિ સુનક

લંડન, તા. ૨૩
બ્રિટનના વડાપ્રધાન પદના ઉમેદવાર ઋષિ સુનક ઉત્તર લંડનમાં કન્ઝર્વેટિવ ફેન્ડ્સ ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા આયોજિત એક કાર્યક્રમને સંબોધિત કરી રહ્યા હતા. ઋષિ સુનકે તેમના ભાષણની શરૂઆત હિન્દીમાં કરી હતી. તેણે કહ્યું, xતમે બધા મારા પરિવાર છો. x સુનકે કહ્યું, અમે જાણીએ છીએ કે ભારત અને બ્રિટન વચ્ચેના સંબંધો ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે.



બ્રિટનના વડાપ્રધાન પદના ઉમેદવાર ઋષિ સુનકે કહ્યું કે, તેઓ ભારત અને બ્રિટનના સંબંધોમાં પરિવર્તન લાવવા માંગે છે. તેમણે કહ્યું 'ડુ વે' બનાવવા માંગે છે. જેથી યુકેના વિદ્યાર્થીઓ અને કંપનીઓ સરળતાથી ભારત પહોંચી શકે. ઋષિ સુનક સોમવારે નોર્થ લંડનમાં કન્ઝર્વેટિવ ફેન્ડ્સ ઓફ ઈન્ડિયા દ્વારા આયોજિત એક કાર્યક્રમને સંબોધિત કરી રહ્યા હતા. આ દરમિયાન, તેમણે બ્રિટિશ ભારતીયોને xનમસ્તે, સલામ, કેમ છોx જેવા શુભેચ્છાઓ સાથે સંબોધિત કર્યાં. એટલું જ નહીં ઋષિ સુનકે હિન્દીમાં ભાષણની શરૂઆત કરી હતી. તેણે કહ્યું, xતમે બધા મારા પરિવાર છો. x સુનકે કહ્યું, સુભારતી ટ્રસ્ટમાં છેતરપીડીના મામલામાં આરોપી મનીષ વર્મા, તેમની પત્ની નીતુ વર્મા અને ભાઈ અચ્યો હતો તેમના પર આરોપ છે કે તેમણે ટ્રસ્ટને ૧૦૦ વીધા જમીન વેચવાનો અનુબંધ કર્યો હતો પરંતુ ઘટના પર જમીન ફક્ત ૩૩ વીધા જ જણાઈ આવી હતી આવામાં તેમના પર આરોપ લગાવવામાં આવ્યો હતો તેમણે લગભગ ૬૭ વીધા જમીનના દસ્તાવેજ ખોટા દર્શાવ્યા રહી ચુક્યા છે.

જરૂર છે, એમ તેમણે જણાવ્યું હતું. તેમણે કહ્યું કે, ચીન અને ચીનની કમ્યુનિસ્ટ પાર્ટી આપણી આર્થિક અને રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા માટે સૌથી મોટા ખતરાઓ પૈકી એક છે. તેણે કહ્યું, લાંબા સમયથી બ્રિટન તરફથી આનો સામનો કર્યો છે. આપણે આ ચાલુ બ્રિટન વચ્ચેના સંબંધો ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે. અમે બે દેશો વચ્ચે જીવંત પુલની જેમ કામ કરીએ છીએ. ઋષિ સુનકે કહ્યું, xઅમે બધા યુકે માટે ભારતમાં વેચાણ અને સંચાલન કરવાની તકથી વાકેફ છીએ, પરંતુ અમારે તે સંબંધને અલગ રીતે જોવાની જરૂર છે. અમે અહીં યુકેમાં ભારત પાસેથી ઘણું શીખી શકીએ છીએ. બોરિસ રજાનામાથી બ્રિટનમાં પીએમ પદ પાલી છે. આ પોસ્ટ પર ઋષિ સુનક અને લિઝ ટ્રસ વચ્ચે સ્પર્ધા છે. બ્રિટનમાં કન્ઝર્વેટિવ પાર્ટીના નેતાની પસંદગીની પ્રક્રિયા અંતિમ તબક્કામાં છે. બંને ઉમેદવારો કન્ઝર્વેટિવ પાર્ટીના સભ્યો પાસેથી વોટ માંગી રહ્યા છે. પસંદગીની પ્રક્રિયા અંતિમ તબક્કામાં છે. બંને ઉમેદવારો કન્ઝર્વેટિવ પાર્ટીના સભ્યો પાસેથી વોટ માંગી રહ્યા છે. કન્ઝર્વેટિવ પાર્ટીના નેતાની જાહેરાતમાં આ વાસ્તવમાં બ્રિટનમાં કન્ઝર્વેટિવ પાર્ટી સત્તા પર છે, તેથી પાર્ટીના નેતા દેશના નવા પીએમ બનશે.

